



# ПРАВДА

Орган Центрального Комитета КПрФ

Газета основана 5 мая 1912 года  
В. И. ЛЕНИНЫМ

№46 (30543)

16+

4 мая 2017 года

Цена свободная

**9 мая ЦК, Московские городской и областной комитеты КПрФ и Общероссийский штаб протестных действий организуют шествие и митинг в честь 72-й годовщины Великой Победы СССР над фашистской Германией.**

Сбор участников — в 11.00 у станции метро «Чеховская».

Построение — на Страстном бульваре. Начало движения — в 12.00.

Митинг состоится на Лубянской площади.

## Да здравствует Первомай!

По всей стране прокатились возглавляемые коммунистами массовые акции, посвящённые Дню международной солидарности трудящихся — 1 Мая. Этот день сплавил радость единения людей труда с энергией борьбы против капиталистической нечисти, пустившей под нож величайшие завоевания и ценности советского строя, реального социализма. Сегодня вновь в повестке дня революционные требования: «Власть и собственность — трудовому народу!», «Вперёд, к социализму!»



Фото Игоря КАЗАКОВА



**М**НОГОТЫСЯЧНЫЕ акции — демонстрации, митинги — в честь Дня международной солидарности трудящихся состоялись 1 мая по всей стране. Коммунисты, сторонники партии, просто неравнодушные к происходящему в стране люди вышли на улицы, чтобы сказать твёрдое «нет!» несправедливости, коррупции, разворовыванию народных богатств журиками олигархами. Народ вышел, чтобы напомнить о классовой сути Первомай — символе революционной борьбы трудового народа против угнетения, нищеты и бесправия рабочего люда, — а также о социальных завоеваниях, которые сто лет назад принёс с собой Великий Октябрь.

Власти попытались обезличить День международной солидарности трудящихся. Но сама жизнь показывает, что попытки вычеркнуть из народной памяти классовую сущность праздника не увенчались успехом. Напоминают о нём разрушенные производства, уничтоженные заводы и фабрики, обнищание населения: урезание льгот пенсионерам и непредоставление их поколению «детей войны», рост тарифов на услуги ЖКХ, введение всё новых налогов, то есть по сути наглых поборов, безработица, ухудшение качества образования и здравоохранения.

Сегодня в Москве вместе с коммунистами в едином строю — дальнебойщики, организовавшие по стране массовые акции протеста против системы «ПЛАТОН», обманутые дольщики и валютные ипотечники, «дети войны», так и неждавшие принятия федерального закона, молодые люди, волнующиеся за своё будущее, те, в какой стране им придётся жить, ветераны войны и труда, активисты, выступающие против вырубки парков, уничтожения троллейбусной сети в городе, и многие другие категории граждан.

Алкоголь знамёна КПрФ, ЛКСМ, всяду растяжки со злободневными лозунгами, портреты основателя Советского государства Владимира Ленина и продолжателя его дела Иосифа Сталина. Среди участников шествия много молодых лиц. Звучат звонкие речёвки, юноши и девушки скандируют

лозунги. Шире шаг, ребята, вперёд, в новую жизнь — восстанавливать то, что разрушали не одно десятилетие предатели горбачёвы-елцинысты.

19-летний студент Кирилл Кузнецов — убеждённый сторонник Коммунистической партии РФ. Его дедушка — коммунист с многолетним стажем, он приобрёл внаучку с советским ценностям, рассказывает о Советском Союзе, объясняет непонятное. Вместе они и сегодня на демонстрации. Представляют Кузнецовское отделение КПрФ. Одной из главных молодёжных проблем Кирилл считает трудность с устройством на первое рабочее место после окончания учебного заведения.

— В стране сложная экономическая ситуация, — говорит Кирилл. — Промышленность и производство в упадке, на многих заводах, как видно из новостей, происходит сокращение персонала. Куда идти молодому человеку после окончания вуза? Многие из моих ровесников задумываются о своём будущем, но в нынешних условиях представить его довольно затруднительно. Я поддерживаю политику Компартии: необходимо поднимать страну, упор делать на качественное образование для всех, доступную медицину, возрождение промышленности.

А вот одноклассник Кирилла коммунист Вячеслав Геннадьевич Кузнецов считает главной проблемой страны коррупцию.

— Вся система власти прогнила насквозь, — говорит В. Кузнецов, представляющий отделение КПрФ «Зябликово» Красногорского района Москвы. — Коррупционные скандалы то и дело сотрясают нашу страну, но для всех очевидно, что по-настоящему со взяточничеством, воровством бюджетных денег никто не борется. Правильно сказал президент Белоруссии А. Лукашенко про Россию: «По всему телеканалу бесконечные сюжеты о борьбе с коррупцией, но она по-прежнему цветёт пышным цветом». Я согласен с этим высказыванием, увы, такого нынешняя российская действительность. Если власть поощряет такое положение дел, она должна уйти. По моему мнению, самым справедливым и мудрым руководителем

страны в нашей истории был Иосиф Сталин, вот тогда не было кумовства и коррупции. Сегодня образ вождя стареет и очерняется, хотя давно известно, что многие из так называемых репрессированных в 1930-е годы были отнюдь не невинными жертвами, а жуликами, ворами, преступниками, предателями. Да, были и ошибки. Их трудно было избежать при руководстве такой большой страной. Но Сталин умел их признавать. В отличие от нынешних руководителей, которые до сих пор считают, что в стране всё хорошо.

Сегодня на акции как никогда много обманутых дольщиков. Люди, лишившиеся и денег, и жилья в результате невыполнения застройщиком своих обязательств, — печальная примета нашего времени, где правят бал жажда наживы, обман, коррупция. Миллионная армия несчастных по всей стране, многие из которых брали ипотеку на покупку жилья, продавали свою недвижимость для улучшения жилищных условий, — это печальный итог того тогда банковского капитализма, что процветает в России.

Назия Сагдолова — обманутый дольщик ЖК «Чашино». Она рассказывает о той непростой ситуации, в которой оказались люди, купившие квартиры в этом жилищном комплексе. Рядом с ней — целая группа поддержки. Молодой парень горячится и просит обязательно опубликовать их историю.

— Наши дома должны были сдать ещё в 2014 году, — рассказывает Н. Сагдолова. — Из 26 корпусов на сегодняшний момент сдано всего восемь. В прошлом году стройка вообще остановилась. При этом власти Москвы ничего не предпринимают для решения проблемы. Мало того, пытаются обвинить нас, что мы неправильно вложили деньги, не в то строительство. Однако оно было разрешено правительством Москвы, инвестиционный контракт подписан им же. Контролирующая организация — Москомстройинвест — также ничего не предпринимает, вот только недавно они вывели список из примерно пятидесяти проблемных объектов в столице. Нам совершенно непонятно, как мос-

ковские власти допустили такое количество недостроя. Мы пишем во все инстанции, но чиновники с нами не идут на контакт. Проблема не решается, нас просто-напросто игнорируют. В СМИ эти вопросы почти не поднимают. Куда нам дальше обращаться, совершенно непонятно.

О том, что в Москве и Подмосковье это отнюдь не единичная ситуация, красноречиво говорят плакаты «ЖК «Марино Грал». 2000 семей обмануты застройщиком! 214-й Федеральный закон не работает», «Бездомный полк. ЖК «Валь д'Эмюр» (Одинцово), «Подольск. Красноармейский бульвар, 33. Застройщик — МО «Фонд статус». 750 семей ждут с 2002 года. Когда мы будем жить в своих квартирах?»

Много в рядах демонстрантов граждан, возмущённых политикой правительства в отношении пенсионеров. Нина Алексеева — сторонница КПрФ — одна из них.

— Идём настоящий геноцид граждан пенсионного возраста, — говорит Н. Алексеева. — Как прожить на пенсию 8–9 тысяч рублей при грабительских тарифах на услуги ЖКХ, при бесконечном росте цен на лекарства, продукты питания? А прошлой осенью индексация пенсий на 4 процента при фактической инфляции 12–15 процентов? Это как назвать? Бросили подкачку — единственную вылазку пять тысяч рублей. Яковы компенсируются. Но понятия же, что это обман.

В то же время, видимо, для того чтобы отвлекать людей от насущных проблем, активизируются попытки поднять вопрос о перезагрузке тела Ленина — создателя первого в мире социалистического государства. СССР был великой державой, мы жили спокойно, не думая о завтрашнем дне, так как была уверенность в будущем. Мы жили, а не выжидали, как сегодня. Бесплатные образование, медицина, квартиры от государства... А что сейчас? Везде разруха и развал. Ради чего развалили великое государство? Ради олигархов, нажившихся на грабительской приватизации?

(Окончание на 2-й стр.)

## Коллективу редакции «Правды»

Дорогие товарищи правдивцы!

Горько поздравляю вас со знаменательной датой — 105-й годовщиной со дня выхода первого номера «Правды». Газета родилась в начале XX века, когда в стране вызрели условия для нового революционного подъёма. Находясь в подполье, преследуемая царской полицией и жандармами, а затем и Временным правительством, «Правда» сыграла выдающуюся роль в победе Великой Октябрьской социалистической революции, столетие которой мы отмечаем в этом году.

Как писал В.И. Ленин: «Поставив ежедневную рабочую газету, петербургские рабочие совершили крупное, — без преувеличения можно сказать, историческое дело». И вот уже более века «Правда» выполняет задачу, поставленную в её первом номере: помогает трудящимся России «разобраться в путине лицемерия, обмана, лжи и клеветы», которой опутывают граждан СМИ, защищающие «классовые, сословные, групповые интересы» эксплуататоров.

«Правда» всегда была с народом. Газету неоднократно закрывали в годы революционной борьбы. Закрывал её и Ельцин. «Правду» душили штрафами, пытались купить. Но, несмотря ни на что, она выстояла и продолжает своё благородное дело. Сегодня «Правда» противостоит коррумпированному режиму, изменяющему всё и вся деньгами, и удерживает между людьми отношения ныне — социалистические, советские.

«Правда» — главный печатный орган ЦК КПрФ, боевой авангард коммунистов России. Перед коллективом газеты — сложные и ответственные задачи по организации борьбы за возвращение страны на путь народности и социализма. У партии есть все основания гордиться своей «Правдой», доверять ей.

Желаю сотрудникам редакции продолжать и приумножать славные традиции газеты, достойно выполнять свой журналистский долг, быть верными идеалам социализма!

Геннадий ЗЮГАНОВ,  
Председатель ЦК КПрФ,  
руководитель фракции КПрФ в Государственной думе.

## «Правда»: летопись революции

# Смена лиц ничего не изменит

**Накануне рабочие отпраздновали Первомай, а на официальном календаре было ещё только 20 апреля. Впрочем, российский официоз отставал не только от современного календаря, но и от революции. Петроградский Совет Рабочих и Солдатских Депутатов всё очевиднее утрачивал способность оказывать влияние на политику Временного правительства. Ленин объяснял это растущим день ото дня ренегатством меньшевиков и эсеров.**

**С**ТАТЬЯ «Как они себя привязали к капитализму» была посвящена их соглашению с Временным правительством. Механизм соглашения раскрыла «Финансовая газета», орган крупного промышленного и банковского капитала. А побудило её к этому поведение председателя Петросовета меньшевика Чхеидзе, который «предложил отложить рассмотрение вопроса о поддержке «займа свободы». «Банковские воротилы — люди деловые, — пишет Ленин. — Они трезво смотрят на политику: обещал поддерживать правительство капиталистов (ведущее империалистическую войну) — подавай заём». И автор заключает:

«Никакими «актами», состоящими из заявлений, уверений, провозглашений, сути дела не изменишь. А суть эта в том, что правительство капиталистов, Львова, Гучкова, Миллюкова и К°, представляет интересы ка-

питала, связано этими интересами, не может вырваться (даже если бы хотелось) из империалистской, захватной, аннексионистской политики».

Точность этой оценки подтвердили события следующего дня: стало известно о наскоков империалистической ноте правительства. 21 апреля (4 мая) «Правда» опубликовала «Резолюцию ЦК РСДРП о кризисе в связи с нотой Вр. прав-ва от 19 апр. 1917 г.». В этой ноте оно подтвердило свою верность обязательствам царского правительства перед союзниками вести войну до победного конца. В написанном Лениным документе точно расставлены акценты:

«1) Временное правительство есть правительство насквозь империалистское, связанное по рукам и ногам англо-французским и русским капиталом; 2) все его обещания, которые оно делало или могло бы делать (от-

носительно «выявления воли народа к миру» и т. п.), ничего кроме обмана содержат не могут; 3) Временное правительство не может отказаться от аннексий — независимо от того, как будет личный состав его...; 4) политика мелкой буржуазии, проводимая народниками, меньшевиками, большинством вождей данного Совета рабочих депутатов, и состоящая в поддержке обманчивых надежд на возможность «исправить» «мерами воздействия» капиталистов (т.е. Временное правительство), — ещё и ещё раз разоблачена этой нотой».

Отсюда вывод: «Только взявши — при поддержке большинства В.И. Лениным «Резолюцией Центрального Комитета Российской Социал-Демократической Рабочей Партии», принятой 21 апреля 1917 года. В ней впервые ставится вопрос об изменении состава Советов: «Мы призываем тех рабочих и солдат, которые признают, что Совет Рабочих и Солдатских Депутатов должен переменить свою политику и отказаться от политики доверия и соглашения с правительством капиталистов... перебрать своих делегатов в Совет Рабочих и Солдатских Депутатов, послав

туда только таких людей, которые будут стойко проводить вполне определённое мнение, согласное с действительной волей большинства».

Развивая эту тему, Ленин в статье «С иконами против пухляка» писал: «Всё Временное правительство есть правительство класса капиталистов, а не в вешах. Нападать на Миллюкова лично, требовать, прямо или косвенно, его смещения — пустая комедия, ибо никакая смена лиц ничего не изменит не в состоянии, пока не сменится класс, стоящий у власти» (выделено мной. — В.Т.). До чего современно и актуально это ленинское положение!

Последние апрельские номера «Правды» не оставляют сомнений, что она стала ленинской и не только по направлению и содержанию. В каждом из них от 5 до 10 материалов, написанных Владимиром Ильичем. 39-й номер — не исключение. Вот одна из ленинских публикаций этого номера — «Как запутывают ясный вопрос? Какой? Об условиях взятия власти. Вождь большевистской партии снова и снова разъясняет: «Мы вправду боремся и будем бороться за влияние и за большинство в Совете и в Союзах. И мы повторим: «Только тогда мы будем за передачу власти в руки пролетариата и полупролетариата, когда Совет Рабочих и Солдатских Депутатов станут на сторону нашей политики и захотят взять эту власть в свои руки».

Виктор ТРУШКОВ.



Вести с Украины

Верны традициям борьбы

Продолжается история Первой — на Украине он снова отмечался как день борьбы трудящихся за свои права.

Во всех крупных и малых населённых пунктах Харьковщины — Балаклея, Чугуеве, Изюме, Первомайском, Сахновщине, Лозовой — коммунисты провели митинги, шествия, возложения цветов.

В самом Харькове коммунисты совместно с движением «Трудовая Харьковщина», Союзом женщин-трудящихся, Всеукраинским союзом советских офицеров и жителями города собрались на площади Советской Украины (ныне пл. Конституции), чтобы пройти торжественным шествием к месту маёвки, состоявшейся в 1900 году.

В Виннице боевики неонацистской организации «С14» напали на Первомайское шествие, попытавшись разогнать представителей КПУ. Националисты выхватили из их рук красные флаги, транспаранты с надписями «За социализм!» и «Фашизм не пройдёт!».

Возложить венок к мемориальной доске братьям Валдаевым пришли коммунисты Казантина, крупного железнодорожного центра на Винничине.

В тот же день, 1 мая, в николаевском парке «Лески» представители Компартии Украины и партии «Новая держава» возложили цветы к памятнику «Красным маёвщикам — рабочим Николаева — участникам первых маёвок».

С ОХРАНЯЯ верность традициям, Запорожская областная организация КПУ активно включилась в волну протестных акций...



Первой в городе Николаеве.

В центре города на стене ратуши (мэрия Львова) сохранился памятный знак, посвящённый прорывлению первого на территории современной Украины Первомайского выступления трудящихся, произошедшего во Львове 1 мая 1890 года.

Запорожье под руководством областного и городского комитетов Компартии Украины прошёл протестный митинг-маёвка, на котором выступил первый секретарь Запорожского областного комитета КПУ Алексей Васильевич Бабурын, активист — поэт Пётр Никитич Колосков, другие коммунисты и беспартийные.

На западе страны львовские коммунисты 1 мая почтили память земляков, выступавших против произвола и беззакония со стороны властей в отношении трудящихся, отдавших жизни в борьбе с капиталом за будущее, достойное человека труда.

Симоноко заявил о заинтересованности олигархов и националистов, составляющих основу правящих кругов Украины, в продолжении преступно-грабительской войны на юго-востоке страны.

Массовое шествие по случаю Первомайского дня в центре Донецка. Колонна выдвинулась от республиканской библиотеки ДНР им. Крупской в направлении площади Ленина.

М ИТИНГ, посвящённый Дню международной солидарности трудящихся, состоялся в Парке партизанской славы в столице Украины городе-герое Киеве.

Первомайские акции прошли практически во всех областях Украины.

Первый секретарь ЦК Компартии Украины Пётр Симоноко принимал участие в Первомайском митинге в Житомире под лозунгом «Нет — тарифному геноциду!».

В своём выступлении он подчеркнул острую необходимость радикальных изменений в стране, особо отметив антинародный характер правящего режима — насквозь коррумпированного и марionетного.

Симоноко заявил о заинтересованности олигархов и националистов, составляющих основу правящих кругов Украины, в продолжении преступно-грабительской войны на юго-востоке страны.

Массовое шествие по случаю Первомайского дня в центре Донецка. Колонна выдвинулась от республиканской библиотеки ДНР им. Крупской в направлении площади Ленина.

М ИТИНГ, посвящённый Дню международной солидарности трудящихся, состоялся в Парке партизанской славы в столице Украины городе-герое Киеве.

Первомайские акции прошли практически во всех областях Украины.

Надёжный фундамент будущего

Праздничные торжества в Минске начались с возложения цветов к памятнику В.И. Ленина. Здесь, на площади у Дома правительства, прошёл многочисленный митинг.

Первой — не просто праздник весны, — открыл в своём выступлении и.о. первого секретаря ЦК КПБ Георгий Атаманов.

Этот глубинный смысл пролетарского праздника не утратил своего значения и для Белоруссии, где коммунисты защищают права трудящихся вместе с государством.

С праздником труда поздравил соотечественников президент республики Александр Лукашенко. «Первой», — говорится в поздравлении, — символизирует сплочённость созидательных сил общества.

От имени Федерации профсоюзов Белоруссии были возложены цветы к стеле «Минск — город-герой».

День труда — это ещё и повод поговорить о занятости населения и новых рабочих местах.

и о качестве. Открываются высокотехнологичные предприятия. Уже сегодня на таких производствах зарплата выше, чем средняя по стране.

Несмотря на плохую погоду — похолодание, ветер и снег, торжественные мероприятия — митинги и возложение цветов к памятнику В. И. Ленина — прошли во всех городах, областных и районных центрах республики.

На этом фоне истинные жалки выглядели попытки прозападной «демократической» оппозиции организовать альтернативные митинги.

Белоруссия в очередной раз показала, что свято чтит великий пролетарский праздник труда.

Олег СТЕПАНЕНКО. (Соб. корр. «Правды»)

Труд капиталу не товарищ!

От одного из главных государственных праздников — к дню, опасному для власти. Такую эволюцию претерпел Первомай в постсоветской Киргизии.

К РАСНЫЕ знамёна и песни советских лет — такой была площадь перед памятником В.И. Ленину в Бишкеке.

У здания сейма прошла предупредительная забастовка инвалидов «Дайте работать».

Профсоюзы работников вильнюсского общественного транспорта требуют, чтобы им выплатили трёхлетнюю задолженность по зарплате.

Продолжается бессрочная забастовка учителей. На западе страны в ней участвуют педагоги более ста школ.

Участники мероприятия возложили к монументу цветы, после чего начался митинг. Как заявил Председатель ЦК Партии коммунистов Исхак Масалиев.

Масалиев, углубляется раскол между богатыми и бедными, а новыми хозяевами страны стали люди, слезавшие огромные состояния на разворовывании когда-то общенародной собственности.

Это полностью подтверждает отношение чиновников к 1 Мая. Все официальные мероприятия и заявления основаны на ложной идее «единения труда и капитала».

Можно не сомневаться, что протестное движение трудящихся будет расширяться. Власть сделала всё для того, чтобы отнять у людей последние иллюзии о возможной в буржуазном обществе справедливости.

Среди участников мероприятия — представители профсоюзных организаций, представители общественности, представители трудовых коллективов, ветераны труда.

Сergeй КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»)

Фото автора.

«Вихри враждебные веют над нами...»

Коммунисты Молдавии и коммунисты Приднестровья сегодня оказались во многом в сложном положении по отношению к действующим властям в Кишинёве и Тирасполе.

Прошедшие на днях манифестации в Кишинёве и Тирасполе показали: Первомай здесь перешёл под контроль сил, среди которых коммунисты места не нашлось.

15-тысячная манифестация прошла по улицам Кишинёва. Одну из колонн возглавлял новый президент Молдавии И. Додон.

Не допустить крайне правых Первомай во Франции между двумя турами президентских выборов

«Спасибо! Спасибо! Спасибо!» — скандировали тысячи демонстрантов в Париже во время шествия 1 мая к площади Республики.



ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ трудящихся в этом году во Франции, как и ранее в 2002, 2007, 2012 годах, носил не только социально-экономический, но и политический характер.

«Единственного бюллетеня для голосования, который его вернут». В первомайских демонстрациях, состоявшихся по всей Франции по призыву профсоюзов под лозунгом «За справедливое общество и мир во всём мире».

Тулузе, 8 тысяч в Лионе, 6 тысяч в Нанте, по 4 тысячи в Бордо и Страсбурге...

заявления ВКТ, и в больших городах, и в сотнях малых было выражено одно и то же стремление к социальному прогрессу.

Анна СЕМЁНОВА.

Ни дня без протеста

УЛИТВЫ долгая и богатая история праздника солидарности трудящихся.

У здания сейма прошла предупредительная забастовка инвалидов «Дайте работать».

Профсоюзы работников вильнюсского общественного транспорта требуют, чтобы им выплатили трёхлетнюю задолженность по зарплате.

Продолжается бессрочная забастовка учителей. На западе страны в ней участвуют педагоги более ста школ.

Участники мероприятия возложили к монументу цветы, после чего начался митинг.

Масалиев, углубляется раскол между богатыми и бедными, а новыми хозяевами страны стали люди, слезавшие огромные состояния на разворовывании когда-то общенародной собственности.

Можно не сомневаться, что протестное движение трудящихся будет расширяться.

Среди участников мероприятия — представители профсоюзных организаций, представители общественности, представители трудовых коллективов, ветераны труда.

Сergeй КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»)

Фото автора.

Пuls планеты

КАРАКАС. Президент Венесуэлы Николас Мадуро объявил о созыве Народной ассамблеи — учредительного собрания, призванного составить новую Конституцию.

Пuls планеты

